

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работе Шодихон Дж «Проблемы современной семьи, имеющей детей с ограниченными возможностями вследствие врожденных аномалий, и медико-социальная реабилитация.», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Современные семьи, имеющие детей с ограниченными возможностями, ежедневно сталкиваются со многими проблемами. По данным Республиканского Центра медицинской статистики и информации в 2017 г. в органах здравоохранения состояло под диспансерным наблюдением 26 991 детей с ограничением возможности. По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) 140 миллионов детей во всем мире имеют статус инвалида, и у 5% новорожденных фиксируются различные пороки врожденных аномалий развития. Врожденные пороки развития (ВПР) у детей представляют серьезную медицинскую и социальную проблему, так как они занимают одно из первых мест среди причин детской заболеваемости, инвалидности и смертности.

Научная новизна работы заключается в том, на основе отчётных данных и научных исследований в Республике Таджикистан проведена анализ о частоте и характере патологических состояний, структуры детей с ограниченными возможностями занимающее лидирующее место. Доказанные основные фактории риска влияющие на рост инвалидности у детей. Установление основные задачи профилактических меры с целью снижения патологические состояние среды детей, ранние диагностики поражение нервное системы и вопросы их реабилитации.

Практическая значимость работы заключается в том, на основании результатов проведенного исследования получены данные о динамике, уровне, причинах и структуре детской инвалидности, состоянии медико-социальной помощи детям-инвалидам с различной патологией; эта информация необходима органам и учреждениям практического здравоохранения и социальной защиты населения для обоснования медико-социальных мероприятий, направленных на своевременное проведение реабилитации.

Научные положения, выводы и рекомендации соискателя научно-обоснованы, вытекают из большого материала комплексных исследований и достоверны, получены с применением современных методов исследования, логичным и корректным обсуждением полученных результатов.

Диссертация изложена на 155 страницах, включает введение, общую характеристику работы, обзор литературы, материалы и методы исследования, 4 главы собственных исследований, обсуждение результатов и заключения с выводами и практическими

рекомендациями, а также список литературы, состоящей из 166 источников. По теме диссертации опубликовано 15 научных работ, из которых 10 - в рецензируемых журналах.

Оценивая диссертационную работу и автореферат диссертации в целом следует отметить, что в них представлено комплексное научное исследование, проведенное на современном научном уровне, применением адекватного методического подхода, анализом полученных результатов, достаточных по объему собственных исследований.

Результаты диссертационной работы представляют не только научную, но и большую практическую ценность для специалистов, работающих в области, педиатрия и неврологии с аспектами реабилитации.

Таким образом, диссертационная работа обладает достаточной актуальностью, научной новизной и практической значимостью. По объему выполненных исследований и методическому подходу, вполне соответствует требованиям раздела 3, п. 31, 34 «Порядок присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года №267, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель достоин присвоения искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

Директор ГБУ Московской области
«НИКИ детства Минздрава Московской области»
д.м.н., профессор

Н.Д. Одинаева



Подпись Одинаевой Н.Д. удостоверяю

Начальник ОК ГБУ Московской области
«НИКИ детства Минздрава Московской области»

Е.В. Ясионас

